

孩子撰写“产品自述说明书” 爸妈看完哭笑不得

本报记者 阮飞霞

如果要你写一份自我介绍式的作文,你会怎么写?

这两天,一份份个性十足的“产品说明书”红遍朋友圈。家长们在转发这些内容时,除了哭笑不得,更多的是反思自己的养娃之道。

“产品”说明书个性十足 内容更是脑洞大开

这些“产品说明书”出自下沙一小三年级学生,“这是三年级第三单元习作要求的写作方式,为了让写作更有趣一些,学生们开展的文字游戏。”指导老师金茶娟介绍。

这些产品说明书内容包含:品名、性别、生产日期、生产厂家、保质期、生产口号、投诉电话、产品特点和注意事项,与常见的商品说明书所含内容一样齐全。

但是说明内容却是脑洞大开,不走寻常路,比如,性别一栏,有女同学介绍自己是“爸爸的小情人”、“男生是我的天敌”,男同学则自我介绍为“以后是爷爷”;

生产厂家一栏,有学生写“爸爸妈妈合资有限公司”;生产口号一栏,学生的回答是“加油girls,打败boys”,“永远支持小萱萱”。

内容最丰富的当属产品特点一栏,学生们归纳了自己四至五个特点,有优点也有缺点,有同学说自己是一枚小胖子,也是一个游戏迷;有同学说自己是一个小吃货,吨位已达90斤,但他有自己的座右铭“人生只有一次,一定要及时享乐”。

“这些特点蛮符合他们自身特点,三年级的孩子们也懂得自我归纳和反省。”金老师笑着说。

爸爸妈妈们苦笑着提出质疑 小主我该怎么养

“一份简简单单的‘产品说明书’,到了孩子手上文字变得如此有趣,有点让我意外和惊喜。”一位学生家长说,“甚至通过这份说明书,我认识到自己孩子的特点,爱阅读但也爱发脾气,还是个小吃货。”

这位家长还把“产品”说明书拍成照片,转发到朋友圈求亲朋好友围观打赏,获得一百多个朋友的点赞数。

不过,令家长们更苦笑不得的,是孩子们写的注意事项。一名学生特意把写好的说明书带回家给爸爸妈妈看,给爸妈大声地读了注意事项:本产品胆小,请别把本品独自放在房间;本品喜欢玩,请别把学习排太满;本品很喜欢小玩具,请多带本品去小店。本品是祖国的花朵,请勿打骂本品。听完后的父母哭笑不得:这娃我该怎么养?

有孩子在注意事项里提到了吃喝和旅游:

世界这么大,我想去看看;给我买玩具,因为这个能开发智力;多带我去肯德基,那是我的最爱,反正都这么胖了,也不在乎这一样。
——金宝宝

不要给她上补习班,兴趣班,也不要给她买辅导书,她需要自由和自己的空间。除非她自己要求。
——小妍

也有孩子向爸爸妈妈们提出爱的请求:

要对她温柔,不要打她骂她,她的心灵很脆弱滴。
——小萱

本品是个多才多艺的家伙,请悉心呵护她。
——小王

打骂本品罚款100元。
——小易

金老师说,低段学生的写作方式,以激发兴趣为大。而说明书式的自我介绍,比普通版的有趣多。

“这是一次堂堂写作课,收到这些作文时,我感到非常惊艳。孩子们笔下,各种性格都有,好吃懒做型、自恋型、居家型、自信型……写得都很可爱、真实。”金老师说,“当家长们收到这份‘产品’说明书时的反应,也特别有意思。有妈妈跟我说,自以为没有一个人比当妈的更了解这份‘产品’的性能了,但没想到孩子自己也很了解自己。也有妈妈说,通过这份说明书进一步了解自己的孩子所思所想。”

春困迷上驾驶员 学学这些赶走“瞌睡虫”



随着气温的逐渐上升,不少下沙人已经提前感受到丝丝春意。不过,恼人的春困也找上门来,不少人都觉得身体困乏,提不起精神。一位驾车者更是在开车时,犯了瞌睡,刮擦了车辆。对此,小记就给大家讲讲,在此时开车出行,如何保持精神满满,避免出现疲劳瞌睡引发车祸。

因为春困 老司机刮了车

小张开车有五六年,算半个“老司机”,不过这次却因为没注意身体,差点酿成大祸。

两天前,小张的朋友从外地坐飞机来下沙聚会。好友相见,自然少不了一顿胡吃海喝,当晚又去KTV唱了一整个通宵。第二天,朋友要赶下午两点回程的飞机,小张也没顾上自己只睡了四五个小时,便匆匆驾车开往机场。

刚好遇上好天气,晒在车里浑身暖洋洋的,小张开始有些困意。开到半路,他的睡意更是止不住地往上涌,刹那间慌神的功夫,车就刮向了路边。还好他及时反应过来,踩住刹车,这才没有酿成大祸。

回过神来的小张,自己也是吓出了一身冷汗:“还好我反应快,刹住车,不然后果真不堪设想,看来下次开车真的要小心点了。”不过,小张也表示,一到这个季节,暖洋洋的

阳光洒下来就是特别容易犯困。

其实,这就是春困搞的鬼。当下天气渐暖,身体的各个毛孔循环器官血管等会舒张,这时候随着血液地流向身体的各个区域,脑部供血就会相对减少。这时,人们就会感到困乏无力、昏沉欲睡。所以在此时,开车尤其需要小心。

行车避免春困 可以试试这些

老陈是下沙一家旅游公司的大巴车司机,驾龄近三十年。

如何在开车时赶走“瞌睡虫”,老陈给出这些建议。

首先就是开车时一定要注意通风。长时间不开窗通风,容易造成车内氧气不足,导致驾驶员大脑缺氧而引起困倦。所以在当下行车时,大家要多通风,保持大脑供氧顺利。

其次,当困意来袭时,不妨嚼口香糖,饮用适量咖啡,或者在太阳穴、人中处涂抹清凉油、按摩穴位,来给自己提个神。如果实在感觉困倦时,不要强打精神行车,而是应该下车活动腿脚、伸展身体。

最后,如果同行乘客中有持驾驶证并会驾驶的,还可以定时轮换开车,避免一个人长时间开车加重疲劳。当然归根到底,还是要保证睡眠充足,不要长时间疲劳驾驶。

本报记者 胡师睿